Scenariusz cyklu zajęć korygujących wady mowy 

z wykorzystaniem MIASTECZKA ROWEROWEGO
Rodzaj zajęć: Zajęcia korygujące wady mowy
Czas trwania zajęć: 3 x 60 min. z każdą z grup
Uczestnicy zajęć: grupa 1, grupa 2, grupa 3 kl. 4a -5a, 
Temat zajęć: Poznajemy słownictwo z zakresu tematycznego: Bezpieczeństwo w ruchu drogowym
Cele: 

1. Rozwijanie słownictwa związanego z tematyką ruchu drogowego.
2. Wdrożenie do przestrzegania przepisów ruchu drogowego.
3. Zrozumienie potrzeby stosowania zasad ruchu drogowego.

Oczekiwane efekty  (cele szczegółowe):
1. Uczeń rozpoznaje, identyfikuje i nazywa poznane znaki drogowe
2. Ustawia znaki drogowe, zgodnie z ich znaczeniem, na terenie MIASTECZKA ROWEROWEGO.

3. Potrafi wytłumaczyć znaczenie właściwego zachowania w ruchu drogowym w konkretnej sytuacji na terenie MIASTECZKA ROWEROWEGO.
4. Wybiera właściwe odpowiedzi na pytania dotyczące znajomości podstawowych zasad ruchu drogowego.

Forma zajęć: grupowa
Metody zajęć: pokaz - obserwacja kierowana, rozmowa kierowana, rozwiązywanie problemu: Co zrobić, by ulice MIASTECZKA ROWEROWEGO były bezpieczne?, gra dydaktyczna "Edukacja drogowa"
Pomoce i środki dydaktyczne: uczniowski zestaw znaków drogowych, podstawowe karty grup znaków drogowych, zestaw opisów znaczenia znaków drogowych, karty pracy: "Znam znaki drogowe", gra dydaktyczna: "Edukacja drogowa"
Przebieg zajęć CZĘŚĆ 1:
1. Czynności porządkowe (sprawdzenie listy obecności)

2. Zapoznanie uczestników z celami zajęć.

3. Pogrupowanie zestawu znaków drogowych na:

· znaki zakazu (okrągłe z czerwonym brzegiem) karta podstawowa ZAKAZ
· znaki nakazu (okrągłe niebieskie tło), karta podstawowa NAKAZ
· znaki informacyjne (czworokątne niebieskie tło), karta podstawowa WSKAZÓWKA
· znaki ostrzegawcze (trójkątne, żółte tło z czerwonym brzegiem) karta podstawowa NIEBEZPIECZEŃSTWO
z rozmową na temat znaczenia poszczególnych znaków.
4. Rozpoznawanie znaków drogowych na podstawie opisu ich znaczenia. 

Zabawa " Który znak mówi tak?"
5. Rozwiązywanie zadań utrwalających znajomość znaczenia znaków drogowych.

Karta pracy ucznia: "Znam znaki drogowe".

Przebieg zajęć CZĘŚĆ 2 - MIASTECZKO ROWEROWE
1. Czynności porządkowe (sprawdzenie listy obecności)

2. Zapoznanie uczestników z celami zajęć.

3. Przejście na teren MIASTECZKA ROWEROWEGO

4. Symulacja sytuacji problemowej. 
Wyobraźcie sobie, że znajdujemy sie na terenie małego miasteczka. Od dłuższego czasu na ulicach tego miasteczka zdarzają się niepokojące i niebezpieczne sytuacje. Potrącenia pieszych, zderzenia pojazdów, czy wypadki z udziałem rowerzystów w wyniku których poszkodowani ulegają groźnym urazom ciała. Przez burmistrza miasteczka zostaliśmy powołani na członków zespołu ekspertów do spraw bezpieczeństwa ruchu drogowego. Naszym zadaniem jest rozwiązać problem: Co zrobić by ulice miasteczka były bezpieczne?
5. Uczniowie rozwiązują problem i ustawiają symboliczne znaki drogowe na ulicach miasteczka rowerowego zgodnie z ich znaczeniem. Jednocześnie z pomocą nauczyciela tłumaczą potrzebę przestrzegania przepisów ruchu drogowego sygnalizowanych na znakach.

6. Poruszanie się ulicami miasteczka rowerowego zgodnie z umieszczonymi przez uczniów znakami drogowymi.

Przebieg zajęć CZĘŚĆ 3
1. Czynności porządkowe (sprawdzenie listy obecności)

2. Zapoznanie uczestników z celami zajęć.

3. Prezentacja gry dydaktycznej "Edukacja drogowa" i poznanie jej zasad.
Gra pozwala poznać lub utrwalić reguły zachowania w przestrzeni miejskiej oraz rozwija postawę szacunku w stosunku do siebie samego i innych. Gra czerpiąc z codziennych doświadczeń dzieci, symuluje przejazd na rowerze z domu do szkoły, wykorzystując przy tym najczęściej spotykane znaki drogowe, co pozwala na poznanie zasad postępowanie w określonych sytuacjach.
4. Przygotowanie do gry i przebieg gry.

Uczestnicy gry wybierają właściwą odpowiedź na pytania sprawdzające znajomość słownictwa, rozpoznają znaki drogowe na podstawie opisu ich znaczenia, podają właściwe reguły postępowania na podstawie obserwacji scenek sytuacyjnych.
prowadzący zajęcia
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